

東方亞冠首秀敗北 慘吞恒大七蛋



■黃梓浩(左)開賽3分鐘便遭紅牌驅逐。潘志南 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)在球迷的期待中，香港東方龍師迎來與廣州恆大在亞冠盃中的首輪對決。惟亞冠新軍東方整場表現過於侷促和緊張，兩次手球送給對方2個12碼，更有2人紅牌被罰下，最終以0：7慘敗。

本場比賽是廣州恆大與東方龍師的新賽季首秀，這兩支粵港領軍球隊在此如此重量級的比賽中對決，引起廣泛關注。賽前，天河體育場4萬張球票銷售一空，臨賽，有黃牛在球場附近兜售球票，價格普遍比以往同類賽事高。在客隊球迷區，有至少200名香港球迷到現場，支持東方隊。

對廣州球迷來說，香港東方隊是陌生的，主教練陳婉婷更是新面孔。記者發現，賽前，不管是

球迷還是媒體同行，陳婉婷都成為討論的熱點，對這位年輕的教練讚賞有加。

比賽剛剛開始，東方隊就遭遇重大打擊。第3分鐘，恆大前鋒阿蘭頭球攻門，東方後衛黃梓浩門線上救險時手球，主裁直接判罰12碼且向黃梓浩出示紅牌，後者含淚離場。高拉特主罰12碼命中，恆大1：0領先。第20分鐘王上源破門，第33分鐘廖力生錦上添花。東方上半場3球落後。

易邊再戰，東方體能下降，慘遭蹂躪。第47分鐘廖力生梅開二度，第65分鐘阿蘭建功，第83分鐘保連奴破門，第84分鐘王上源射入本場比賽個人第二個入球。最終恆大以7：0大勝。

另外，做客的江蘇蘇寧，昨晚以1：0戰勝韓國球隊濟州聯，中超三巨頭亞冠首戰齊捷。



■「英雄輝」(上)門前救險。潘志南 攝

因私自代言廣告被調整回海軍隊

寧澤濤風波始末

一、2015年8月的喀山世錦賽，寧澤濤以47秒84奪得100自由泳冠軍，創造亞洲游泳歷史。

二、2015年11月23日，寧澤濤向海軍游泳隊和游泳中心遞交《退役報告》，指「喀山世錦賽後，各種人為事件不勝其擾，本人已經沒有辦法保持愉快的心情去訓練，也沒有了繼續為游泳事業奮鬥的動力。」

三、去年4月在佛山舉行的全國游泳冠軍賽暨里約奧運會選拔賽，寧澤濤在100自中游出了年度第二好成績，隨後因發燒棄權決賽。另因孫楊有傷在身，國家隊希望寧澤濤游4X200自接力，中國隊在這個項目距離里約奧運參賽資格只差一點點，但寧澤濤拒絕出戰。

四、去年5月他到澳洲外訓，期間突然收到國家隊指示：「不需要回國家隊，先回海軍隊報到。」6月19日寧澤濤回國後發現，他的飯卡已被消磁，並被管理人員要求三天內搬離宿舍。而他的主管教練也不能到訓練場負責他的訓練。

五、去年8月，經過一番周折，寧澤濤終踏上趕赴里約奧運賽場的航班。但他在里約奧運會男子100米止步準決賽；50米預賽小組第五，無緣晉級。

六、去年11月，寧澤濤接受央視《體育人間》的採訪表示：「怎此處不理爺自有理爺處。」

七、今年元旦，寧澤濤在個人社交平台貼文：「2017，創造屬於我們的時刻。」只見他身穿某國際運動品牌，在健身房裡比了一個「三」的手勢。有媒體跟進稱，寧澤濤代言費高達千萬。而這個品牌，也是中國游泳隊目前主贊助商的競爭對手。

八、昨日，寧澤濤被中國游泳隊開除的書面證據曝光，這份文件簽署時間為2016年10月18日。

資料來源：搜狐體育

寧澤濤遭國家隊除名

■寧澤濤在里奧無緣100米自決賽。

新華社

內地多家媒體昨日刊出一封國家體育總局游泳運動管理中心致海軍游泳隊的信函，稱「寧澤濤因私自代言廣告等原因被調整回海軍隊進行訓練」。對此，國家體育總局游泳運動管理中心昨晚發表聲明，確認此事，並指出「體育重視規則，規則面前人人平等」。

被曝光的這封公函落款時間為2016年10月18日，即奧運會結束之後。

2015年喀山世錦賽百米自由泳摘金後，寧澤濤獲封「國民老公」，但之後發生的事卻令人始料未及。

里奧戰績不佳拒採訪

距奧運開幕只剩一個月時，一條流傳在微信朋友圈的文章提到，中國體壇新晉偶像寧澤濤因違規接拍廣告，及停訓等原因，面臨國家體育總局游泳運動管理中心的處罰，並可能因此無緣里約奧運。

隨後陸續傳出寧澤濤曾向國家隊提出退役報告，他已經和教練徹底鬧掰等不利消息，但寧澤濤本人則冷靜地回應道：「清者自清，謠言終將止於智者。」

半個月後，寧澤濤身着中國代表團領

獎服亮相中國代表團的成立大會，但在里約奧運的成績強差人意，男子100米自由式止步準決賽，50米自由泳在預賽階段便遭淘汰。奧運期間，他5度走過場邊採訪區，但都只微笑地說句「謝謝」或「辛苦了」婉拒傳媒採訪。

里約奧運結束3個月後，寧澤濤終於在中國中央電視台一檔紀錄片中訴說「委屈」，解釋為何在里約奧運表現不佳。

游泳中心昨聲明確認

他在片中提到，2016年6月在澳洲訓練極為艱苦，但國家體育總局游泳運動管理中心卻中斷異地訓練要他回北京。他之後又遭遇諸多不公正待遇，包括被勒令搬出宿舍、餐廳通行證被消磁等。當時，寧澤濤在紀錄片中表示，「此處不

留爺，自有留爺處。」

奧運會後，寧澤濤缺席了9月初在黃山舉行的全國錦標賽，和該月底北京站的游泳世界盃。直到10月底，寧澤濤才在上海的一次活動中亮相，當天，寧澤濤接受記者專訪時表示：「我們這一代的運動員與前輩最大的不同，就是更多地將自己的個性呈現在公眾面前，並樂意與大家分享自己的個性特質。」

「說實在的，我也期待自己能在里約取得更好的成績，之前的所有努力都是奔着這個目標去的，但是競技體育就是如此殘酷，不過我要說的是，在里約我已經展現出當時狀態下最好的自己。」

游泳中心昨發表聲明，確認已調整寧澤濤回原單位訓練管理，並指出「體育重視規則，規則面前人人平等」。

■中新網

女排全明星賽 里奧冠軍九人首發

閑別近20年的中國排球聯賽全明星賽將於周日在深圳打響。本月14日至21日，經過一周球迷終選，全明星賽的首發陣容出爐，里約奧運會女排奪冠陣容中九人入選，惠若琪以10438票再度當選「票王」。

根據球迷票選，劉曉彤、顏妮、袁心玥、丁霞代表北方女明星隊首發出戰；惠若琪、張常寧、龔翔宇、徐雲麗、林莉則成為南方女明星隊首發。南北各隊首發7人名單中，里約奧運會中國女排奪冠陣容中有九人入選，佔據大半壁江山。

惠若琪曾在全明星初選中以47227票的絕對優勢獲得「票王」，在首發陣容票選中再度當選，成為此次全明星賽球迷票選的贏家。

里約奧運會女排奪冠團隊中共12人。其餘三人中，朱婷由於征戰土耳其聯賽，未能參與本賽季排球聯賽；楊方旭則一直處於傷病

康復中，也未能參賽；魏秋月雖然出現在天津女排名單中，但里約奧運會後由於膝蓋傷勢一直進行康復調整，基本缺席本賽季比賽。

除了女排奧運冠軍成員外，2015年女排世界盃冠軍成員曾春蕾、劉晏含和張曉雅也將亮相首發。天津女排外援米哈伊洛維奇和卡里羅在首發陣容票選中分列八九名，未能入選。

南方女明星隊首發陣容如下：主攻手惠若琪、張常寧，副攻徐雲麗、張曉雅，二傳刁琳宇，接應龔翔宇，自由人林莉；北方女明星隊中，劉曉彤、劉晏含擔當主攻，袁心玥、顏妮為副攻，二傳丁霞，曾春蕾接應，自由人王夢潔。

排球全明星賽曾於1996年後連續舉辦三屆。本賽季重啟後，將於2月26日下午在深圳打響。

■中新社



■張常寧高票入選全明星。資料圖片

中國5000接力奪冠 短道三金收官



■中國隊五名隊員自拍留念。美聯社

正在日本札幌進行的第八屆亞冬會，昨結束短道速滑全部比賽。在男子5000米接力，中國隊頂住韓國隊的衝擊，以7分01秒983的成績奪冠，拿下本屆賽事中國短道隊的第三枚金牌。截至本報截稿時間，韓國隊暫以12金11銀7銅領銜亞冬會獎牌榜，東道主日本隊10金11銀13銅排在第二，中國隊以6金5銀5銅暫列第三。

中國男隊是索契奧運會男子5000米接力季軍得主，也是近兩屆世錦賽該項目的冠軍得主。本屆亞冬會，中國隊在準決賽力壓韓國隊，以小組第一晉級決賽。昨日的決賽，中國隊派出武大靖、韓天宇、許宏志和任子威出戰，出發後韓國隊一直領先，中國和日本隊緊隨其後，實力偏弱的馬來西亞隊很快就被遠遠拋離。中日韓三隊，以相對平穩的節奏滑行了將近10圈。

此後日本隊率先發力衝到第一位，中國隊跟滑幾圈後，由任子威在內道完成超越。最後5圈的較量，中國隊保持住優勢，儘管韓國隊在衝刺時發起強有力的挑戰，但韓天宇頂住對手的衝擊，率先衝過終點，最終中國隊以7分01秒983的成績奪冠。韓國隊獲得亞軍，日本拿到季軍。

至此本屆亞冬會短道速滑比賽全部結束，中國隊拿到男女500米和男子5000米接力三枚金牌，韓國隊獲得其餘五枚金牌。

■記者 陳曉莉

短訊

中國隊收穫農心盃四連冠

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)第18屆農心盃世界圍棋團體賽第11局昨日在上海戰罷，中國范蘊若五段執白1目半勝韓國主帥朴廷桓九段，助力中國隊收穫農心盃四連冠。周二率先登場的第三階段比賽揭幕戰中，朴廷桓執白中盤勝日本棋手井山裕太，日本隊成為第一支出局的隊伍。在農心盃的歷史上，韓國隊曾經創下六連霸的戰績，不過最近幾年，中國隊逐漸超越日韓，佔據上風。

姚明任籃協主席今見分曉

中國籃球協會第九屆全國代表大會今日在北京召開，會後將召開籃協換屆新聞發佈會，外界盛傳的姚明出任籃協主席一事，有望在這一天水落石出。上月初，有內地媒體爆中國國家體育總局建議姚明擔任新一屆籃協主席的消息，姚明隨後被任命為籃協換屆籌備組組長。有消息稱，姚明擔任籃協主席只是時間問題，大概3月初，他就將走馬上任。

地表最強12人下月拚到底



為选拔球員參加今年杜塞爾多夫世乒賽，中國乒乓隊舉行一系列隊內選拔，其中「地表最強12人」將是終極決賽。比賽分三個階段，首階段從3月3日到3月7日，男女兩隊都進行大循環比賽。第二階段在3月9日開賽，12名隊員將分成三組，每組的第一名晉級第三階段。第三階段在3月10日開打，三個小組的第一名進行「血戰到底」式的比賽，第一名將獲得世乒賽參賽資格。

■記者 陳曉莉



■惠若琪當選全明星「票后」。新華社